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měly být zapojeny různé odbornosti, a to jak lékaři, 
tak i sociální pracovníci, zdravotní sestry, psychotera
peuti, fyzioterapeuti, nutriční asistenti, dobrovolníci 
a také kaplani. „Nemocný totiž mluví jinak s lékařem 
nebo psychoterapeutem a jinak zase se sociální pra
covnicí či se zdravotní sestrou,“ argumentuje ve pro
spěch multidisciplinarity bratr Drábek.

Kaplani jsou vázáni mlčenlivostí a etickým ko
dexem nemocničních duchovních. „Spojení duchovní 
péče s péčí zdravotní jev naší nemocnici fenoménem, 
je to něco, čím se odlišujeme od ostatních běžných 
nemocnic. Jsme přesvědčeni, že z toho profitují jak 
pacienti, tak i náš zdravotnický personál,“ řekl Ve
selka. S personálem se ovšem kaplani snaží mluvit 
kontinuálně. Mezi základní činnosti patří rozhovor 
a prostá přítomnost u lůžka, dále pak přijetí svátosti, 
modlitby i krizová intervence. Pokud je to nutné, tak 
kaplani mohou vykonávat také další rituály spojené se 
svátostí (například žehnání při otevírání části nemoc
nic nebo při jiných příležitostech).

Služba dostupná nejen křesťanům
Výhodou kaplana je (a to nejen ve srovnání se sestrami 
a lékaři) jeho čas. Ze statistiky bratra Drábka vyplývá, 
že mezi nej častějšími činnostmi kaplanů v NMSKB, 
které ve své službě musejí vykonávat, je obyčejná 
rozmluva, kterou tráví téměř dvě třetiny pracovního 
času. Teprve zbytek kaplanových povinností vyplňu
jí svátosti (23 procent) a modlitby (4 procenta) neboli 
potřeby čistě náboženské. Obdobná čísla mají rovněž 
i v jiných zařízeních. „Loni jsme měli bezmála čtyři 
tisíce návštěv u pacientů a zhruba 19 procent z nich 
byly návštěvy se svátostmi. Uskutečnili jsme také 270 
rozhovorů s příbuznými, zhruba sto se zaměstnanci 
a vyřídili 56 telefonátů. Složení pacientů podle pří
slušnosti к církvi je i u nás podobné,“ uvedl vedoucí 
kaplan FN Olomouc Vítězslav Vurst.

Možná překvapivě nejde o službu dostupnou pou
ze sympatizantům tradičních náboženství. Kaplani 
jsou tu i pro pacienty bez vyznání či z méně rozšíře
ných církví. „Chystáme se přijmout do týmu členku 
církve adventistů, jsme schopni kontaktovat i du
chovní dalších náboženství. Pokud jsou u nás hospi
talizovaní muslimové nebo buddhisté, jsme otevřeni 
i jim,“ říká bratr Drábek a dodává: „Přicházíme ke 
každému pacientovi, přivítáme ho, a pokud má zá
jem, tak naši službu může přijmout. Snažíme se být 
vlídnou tváří nemocnice. Zkrátka - všichni kaplani 
nabízejí pastorační poradenství, to jest poradenství 
založené na hodnotách, které ctíme.“

DenisDrahoš
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